

上海康黎医学实验室通过ISO15189认可

创新引领高质量发展

本报讯（沈欢琳）引进高素质人才、提高员工技术能力水平、增设大型专业设备、建立标准化质量管理体系文件、优化实验室环境、提升信息系统智能化……在准备了超过两年的时间后，上海康黎医学检验所顺利通过了中国合格评定国家认可委员会（CNAS）评审专家组的现场评审，成为金山区首家通过ISO15189认可的医学实验室。

ISO15189（医学实验室——质量和能力认可）由国际标准化组织ISO/TC212临床实验室检验及体外诊断检测系统技术委员会起草，在中国对医学实验室进行ISO 15189认可的唯一权威机构是中国合格评定国家认可委员会（CNAS）。通过ISO 15189认可是对医学实验室质量管理体系的认可 and 证明，标志着实验室在质量和可靠性方面达到了国际水平，其检验结果可在国际医学实验室间互认。

据了解，上海康黎医学检验所位于朱泾工业园区，占地面积8000㎡，其中实验室占地3600㎡，是一家以精准医疗为核心业务的国家级高新技术企业，是资质健全的第三方独立实验室。其隶属于康黎医学集团，集团旗下还拥有GMP工厂——上海康黎诊断技术有限公司，其在金山的专业技术团队近百人，拥有8条体外诊断试剂及医疗器械生产线，最大产值50亿元每年，长期深耕于药物基因组学的研究并致力于推动其临床转化和应用，并已与美国Agena Bioscience合作建立精神类精准用药示范实验室。公司主要的产品及服务包括精神&神经类药物基因检测、分枝杆菌鉴定与耐药性检测、慢病类药物基因检测等其他检测项目。

一直以来，康黎医学都非常注重创新和研发投入，每年研发投入超4000万元。目前，已获得



美国FDA毒品联合检测产品的注册证，并获得10个二类体外诊断试剂国内产品注册证书，另有160个产品获得CE证书。此外，康黎医学还拥有40多个发明专利、多项SCI文章等研发成果，同时获得上海市“专精特新”中小企业称号、国家级高新技术企业、金山区

专利示范企业等荣誉称号。

下阶段，实验室产品方向将聚焦在精神疾病和结核领域。此外，今年还将在老年认知障碍领域重点发展，加入中医干预方法，从筛查、诊断试剂和干预等方面，科学有效地帮助中老年人提供个性化的解决方案。

书香润朱泾 筑梦向未来

本报讯（王晨童）人间四月芳菲天，正是读书好时节。近日，“书香润朱泾，筑梦向未来”朱泾镇城西片区第十二届“书香文化节”启动仪式在朱泾第二小学举行。据了解，今年的书香文化节以“书香文化”为纽带，旨在通过开展书香文化节活动，促进家校社沟通，激发社区居民及学生的阅读热情、开阔视野、陶冶情操，提升广大居民的综合素养。

启动仪式现场聘请了6位来自“书香家庭”的居民代表作为阅读推广大使，在各自辖区发起阅读倡议。“退休之后的闲暇时光，阅读逐渐成为了我忠实的伙伴，它能够让我的心静下来，并且增长见识，丰富阅历，我的退休生活也因为阅读变得充实而富有意义。”北圩居民区退休老干部陶濛濛作为推广大使代表上台分享了自己与阅读的故事，向在场的孩子们传递着阅读带来的积极影响。

作为每年书香节开幕的传统，朱泾镇城西片区的六个居民区书记一起上台为孩子们赠送书籍，寓意着文化的传承与延续。孩子作为此次书香节“书香文化”纽带系起的重要一环，不仅是阅读的主体，同时也是带动全家人一起阅读的“小小发动机”。

启动仪式当天的朱泾二小游园为今年书香文化节活动拉开了序幕。来自城西片区六个居民区的工作人员为朱泾二小的学生们精心组织了书画、赠书、花灯制作等兴趣活动，“我们很欣慰，学校和社区非常重视对孩子们的动手能力、社交能力、文化素养方面的培养，这样的活动很愉快也很有意义，希望多多益善。”孩子们热情高涨，家长们也格外珍惜作业之外的亲子时光。

据悉，今年朱泾镇城西片区书香文化节活动将一直持续到8月底。5月至6月，城西片区的各个社区将立足自身特色优势，陆续开展南圩居民区阅读展、北圩居民区书画展、红菱居民区集邮展、凤翔居民区剪纸展、广福居民区古玩展、西林居民区农民画展等各类文化活动；7月至8月的暑期，城西片区各中小学校计划“组团式”开展书香文化活动，各社区也将配合开展内容丰富、形式多样的暑期活动，让孩子们在这个夏天浸润书香清风。

“桃太郎”番茄上市



近日，位于朱泾镇新泾村的珠丰甜瓜专业合作社迎来了丰收，园内的“桃太郎”番茄应季上市。

“桃太郎”原产于日本，而上海金山是最早引进与推广这一优质品种的地区。“跟其他番茄品种比较起来，‘桃太郎’个大、味酸微甜、沙瓤口感，有一种小时候的味道。”合作社场长姚爱军介绍。今年是珠丰种植“桃太郎”番茄的第五年，通过精细的保温措施、现代化的种植技术，珠丰的“桃太郎”番茄成为该品种今年区内上市的首批次。为了保证运输到家时最佳的口感，“桃太郎”番茄往往在七成成熟表皮泛绿时就采摘装箱，顾客拿到手中时基本已经转为红色，再放几日当颜色逐渐变深时，食用口感最佳。

陆哲涵 文/图

两代花灯技艺传承人共制非遗新作中国龙

本报讯（吕瑶 倪晏清）近日，上海市非物质文化遗产朱泾花灯会代表性传承人王平和徒弟阮国红制作了龙灯，为今年的花灯节做准备。

据了解，王平每年都会制作一个生肖花灯，今年的龙形花灯是他这几年来做的生肖花灯里最大的，由于体型巨大，制作的过程尤为困难，已经修改多个版本。

与花灯结缘的大半辈子，每天制作花灯已经成为王平的习惯，即使如今已是91岁高龄，但他依旧每天花上好几个小时制作花灯。随着王平的年纪越来越大，花灯技艺传承的重担就传到了徒弟阮国红身上。阮国红本是学校的美术老师，一次偶然的机会，她拜师于王平学做花灯。现如今，她不仅在学校传授花灯技艺，还一直活跃在各个村居，把花灯文化带给居民们。

百年紫藤迎来盛花期

春日限定“紫色浪漫”

本报讯（沈欢琳）在朱泾镇，有一座古老的寺院——五龙禅寺，每到春天来临的时候，寺里那棵树龄近500年的紫藤都会绽放新颜。若白若紫、形似风铃的花朵一串串垂挂枝头，如瀑布一样随风摇曳，在院内古建筑的衬托下，勾勒出一幅如梦似幻的美丽图景。

漫步在五龙禅寺内，只见这棵古老的紫藤依旧生机盎然，苍劲有力的茎蔓绵延交错，紫色的花朵将长廊的顶部全部覆盖。放眼望去，满园紫气，场面蔚为壮观。

不同于如今大部分公园、小区内栽种的紫藤，五龙禅寺中的这棵紫藤花色偏淡，并伴有淡淡的清香，在紫藤品类里算是比较特殊的一种。眼下正是这棵紫藤的最佳

观赏期，紫藤先开花、后长叶，待到花开尽之后，整个长廊将被紫藤的绿叶所包围。

据了解，五龙禅寺内大雄宝殿前的这棵镇寺之宝，种植于明代嘉靖年间，树高2.5米，冠幅35米，树身粗壮，盘根错节。树龄470多年，被列为上海市一级保护古树。

朱泾古树资源丰富，像这棵百年紫藤一样的古树还有许多。金山区委党校和文商路上有两棵古树距今约380年；金山公园内一棵古银杏树树龄超250年；金山公园内还有26棵百年高龄的三角枫。值得一提的是，金山公园的“古树群”还曾入选上海市“公园十大特色植物区”名单。

据统计，目前，朱泾镇共有古树名木38株，包括银杏、梓树、枫



杨、三角枫、广玉兰、香樟等。这些珍贵的树木，饱经岁月洗礼，依旧

郁郁葱葱，它们不会说话，但却见证了朱泾的历史沧桑。